

КИНО..... 24

**Шпица  
высокого  
полета**  
Актриса —  
о космосе,  
Севере  
и детской  
психологии



ЭКСПЕРИМЕНТ..... 5

**Что у мэра  
на обед**  
В Сургуте  
чиновники  
стали  
питаться  
как  
школьники

РАССЛЕДОВАНИЕ..... 8

**Продавцы  
мыльных  
пузырей**  
Как липовые  
юридические  
бюро  
обманывают  
клиентов



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 221 (7979)  
2–8 октября 2019  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 3 ОКТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 4 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 5 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 6 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 7 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 8 ОКТЯБРЯ > СРЕДА 9 ОКТЯБРЯ



**КОШЕЛЕК**..... 2

Жить в долг станет труднее. Тем, кто отдает на обслуживание кредитов больше 50% доходов, новых займов не дадут

**ЖКХ**..... 9

Хватит греть улицу. Советы экспертов: как не переплачивать за отопление

**КРИМИНАЛ**..... 21

История одного убийцы. Общество не может найти управу на мужчину, забившего до смерти свою мать

**РАССЕКРЕЧЕНО**..... 22

Где-то глубоко под землей. Почему в 1941 году руководство СССР не спускалось в бомбоубежища

**ЗДОРОВЬЕ**..... 25

Зарядка от Костомарова. Чемпион Олимпийских игр и мира показал десять суперупражнений для здорового сердца

**КОШЕЛЕК** Что нужно знать о покупках по Системе быстрых платежей..... 4

# QR-кот и другие

# северо-запад



**Не только фасады**  
Город приведет в порядок дома-памятники

В ЦЕНТРЕ Петербурга капитально отремонтируют 255 многоквартирных домов, включенных в список объектов культурного наследия. Капремонт дореволюционных зданий обязательно будет включать установку лифтового оборудования, замену систем водоснабжения и отопления, утверждают в Смольном. Еще одним обязательным элементом станет внедрение системы «холодный чердак», предотвращающей появление наледи.

## Поклониться отцу

В Петербурге дети войны получают компенсацию на проезд к могилам родителей

### ИНИЦИАТИВА

Мария Голубкова,  
Санкт-Петербург

Дети погибших в Великую Отечественную войну вскоре смогут раз в год посетить могилы родителей за счет бюджета Санкт-Петербурга. Соответствующие изменения в городской Социальный кодекс разработали депутаты Законодательного собрания.

Новая мера социальной поддержки предполагает компенсацию расходов на проезд туда и обратно — двадцать тысяч рублей, а также оплату гостиницы — пять тысяч на человека. Получить ее смогут дети погибших в боях или умерших вследствие полученного ранения

— Нередки ситуации, когда в других регионах РФ находят останки бойцов и их удаётся

идентифицировать. Однако родственники не могут поехать на церемонию захоронения по материальным соображениям, — рассказал корреспонденту «РГ» один из авторов инициативы Денис Четырбок. — Законопроект сможет это скорректировать.

Воспользоваться помощью города смогут и те, кто давно знает о месте гибели родителей и хочет туда поехать. Но вот купить билеты, скорее всего, придется за свой счет — механизм работы нового закона его авторы определяют как компенсаторный. То есть по принципу служебной командировки: съездил, предъявил билеты — получил деньги. При других вариантах — если поездка не состоится по любым причинам — слишком большие сложности могут возникнуть с возвратом неиспользованных средств. Хотя, возможно, Смольным будет предложен другой вариант — например, выдача целевых сертификатов.

В пояснительной записке не обозначено, в какую сумму городской казне может обойтись новая статья расходов. Однако авторы считают, что траты будут не слишком велики: дети войны — люди глубоко пожилые, не все готовы путешествовать.

Горожане инициативу депутатов поддержали. В разговоре с корреспондентом «РГ» председатель РОО «Санкт-Петербургское общество детей войны, погибших, пропавших без вести родителей» Николай Красиков подчеркнул, что «двумя руками за».

— Где мой отец похоронен, я не знаю, а дядя похоронен в Польше, — добавил он. — Среди членов нашей организации есть те, кто точно знает, где лежат родители, и может воспользоваться новой льготой.

Для детей войны увеличение поддержки от города особенно важно, считает Николай Красиков, поскольку они до сих пор не имеют официального статуса льготной категории граждан на федеральном уровне. Напомним, соответствующий законопроект лежит в Госдуме уже более



Некоторым петербуржцам новая мера соцподдержки позволит впервые посетить родительскую могилу.

Максимальная сумма компенсации затрат на дорогу составит 25 тысяч рублей

пяти лет, но пока рожденным в 1928–1945 годах помогают только в некоторых регионах. Так, в Петербурге с 1 января 2015 года им выплачивается ежемесячная денежная надбавка к пенсии — полторы тысячи рублей. При этом городской Социальный кодекс не устанавливает понятие «дети войны», а предусматривает материальную поддержку в повышенном размере пенсионеров из числа граждан, родившихся с 22 июня 1928-го по 3 сентября 1945-го, не имеющих льготных категорий, подчеркивают в Смольном.

Как сообщили авторы инициативы, «концептуально» согласие Смольного на введение новой меры социальной поддержки уже получено, работа над документом будет продолжена в ходе второго и третьего чтений законопроекта.

## Для тройняшек и не только

### СОЦЗАЩИТА

В Архангельской области с 1 января 2020 года заработает целый комплекс мер поддержки для семей с детьми. Областное собрание приняло соответствующий законопроект сразу в двух чтениях.

Семьи, в которых родились тройняшки или еще больше малышей, теперь будут получать из областного бюджета два миллиона рублей на решение квартирного вопроса. А неработающим родителям детей с тяжелой степенью инвалидности в дополнение к федеральным выплатам из регио-

нальной казны будет ежемесячно поступать пособие в размере трех тысяч рублей. Эти меры поддержки в регионе заработают впервые.

— Сейчас все семьи, в которых есть дети с ограниченными возможностями, получают выплаты из Пенсионного фонда, — пояснила министр труда, занятости и соцразвития Архангельской области Елена Молчанова. — При этом совсем не учитывается степень тяжести заболевания. Региональное пособие будет предоставляться семьям, которые воспитывают детей с тяжелой степенью инвалидности. Ведь они ну-

ждаются в дополнительном лекарственном обеспечении, особом питании, средствах реабилитации и даже одежде, сшитой по индивидуальному заказу.

Расширятся и уже действующие меры поддержки. Региональный материнский капитал подрастет в два раза — с 50 до 105 тысяч рублей.

Единовременную денежную выплату при рождении первого ребенка смогут получать молодые мамы в возрасте от 20 до 25 лет (сейчас этот диапазон составляет 22–24 года). Сама ЕДВ увеличится с 30 до 35 тысяч рублей.

А многодетные семьи, в которых старшие дети достигли совершеннолетия, теперь не будут терять права на получение ряда льгот, как это было раньше.

— Принятые меры поддержки могут стать серьезным подспорьем для семей с детьми, — отметила председатель Архангельского областного собрания депутатов Екатерина Прокопьева. — К счастью, число родившихся малышей в нашей области не уменьшается. И у региона появилась возможность помочь таким семьям.

МАРИНА ЛЕДЯЕВА,  
Архангельская область

## Восемь дней в подарок

### ТУРИЗМ

С 1 октября въезд в Санкт-Петербург и Ленинградскую область для иностранцев существенно упростился — граждане 53 стран (почти всей Европы) теперь могут получить электронную визу.

Такая виза выдается в онлайн-режиме бесплатно, без брони гостиницы без приглашений. Оформление занимает два-три дня. Максимальный срок — восемь дней. Этого достаточно как для делового визита, так и для осмотра основных достопримечательностей.

В том, что нововведение будет пользоваться популярностью, сомнений нет. Об этом говорит опыт Калининградской области, где электронные визы были введены с 1 июля. За два месяца по упрощенной схеме в регион въехали тридцать тысяч жителей сорока стран.

Власти Петербурга рассчитывают на заметное увеличение турпотока. По словам губернатора Александра Беглова, по итогам этого года количество туристов должно превысить девять миллионов. А через несколько лет Петербург ежегодно будут посещать до двенадцати миллионов гостей.

ЕВГЕНИЯ ЦИНКЛЕР,  
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

## Идет охота

### ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ

Охотникам Республики Коми не нужно будет покупать лицензию на отстрел волков и медведей. Более того, власти готовы доплачивать им за каждого хищника.

Так, за медведя охотники смогут получить пятнадцать тысяч рублей, за волка — двадцать (его сложнее выследить и подстрелить).

Местные власти пошли на эту меру, чтобы отрегулировать численность хищников. В этом году волки и медведи стали часто приходиться в поселки Коми. Экологи объясняют это холодным летом: из-за неурожая в лесах стало меньше мелкого зверя, соответственно хищникам не хватает кормовой базы. Они начинают таскать скот и даже нападают на людей.

Трагический случай уже был — в августе в поселке Ёдва У дикий зверь растерзал пятнадцатилетнюю девочку. Охотники устроили облаву и застрелили волчицу. Эксперты пришли к выводу, что именно она напала на подростка.

Людмила Гализова, Коми

ЦИФРА

# 1,3

ТЫСЯЧИ

волков живут в лесах Коми, по данным республиканского минприроды.